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SKRIFTLIG FRÅGA E-1025/09
från Roberto Musacchio (GUE/NGL), Giusto Catania (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), 
Vittorio Agnoletto (GUE/NGL) och Vincenzo Aita (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Läkarvård för invandrare i Italien

Under behandlingen av lagdekret 733 i den italienska senaten i går upphävdes bestämmelsen om att 
besök på vårdinrättningar av utlänningar som saknar uppehållstillstånd inte får medföra någon form 
av rapportering till myndigheterna, med undantag av de fall när detta är obligatoriskt på samma sätt 
som för italienska medborgare. Om borttagandet av den bestämmelsen skulle bekräftas i 
deputeradekammaren skulle läkarna ha rätt att rapportera invandrare utan uppehållstillstånd som är i 
behov av läkarvård.

Konsekvenserna av denna förändring av lagen skulle bli oöverskådliga. Man skulle i själva verket 
kränka rätten till hälsa och värdighet för alla personer, bryta mot principen om jämställdhet som är 
inskriven i den italienska konstitutionen och som är en grundläggande princip i all EU-lagstiftning, 
skapa en allvarlig risk för folkhälsan på grund av en ökad spridning av icke behandlade sjukdomar 
(risken för att bli rapporterad skulle göra att de flesta invandrare skulle hålla sig borta från 
vårdinrättningarna och göra det i praktiken omöjligt att bedriva en heltäckande epidemiologisk 
övervakning till skydd för hela samhället) och i slutändan medföra ökade kostnader för vårdsystemet. 
En sådan här lag skulle innebära att man godkänner ett avskaffande av principen om att skydda 
patienten som mänsklig varelse, oavsett omständigheterna i övrigt.

Anser inte kommissionen att denna ändring av lagstiftningen strider mot respekten för människors 
grundläggande rättigheter och friheter som är gemensam för medlemsstaterna, och framför allt 
principerna om jämlikhet, icke-diskriminering, mänsklig värdighet och solidaritet?

Anser inte kommissionen att en sådan lag skulle utgöra en överträdelse av artiklarna 1 (människans 
värdighet), 2 (rätt till liv), 7 (respekt för privatlivet och familjelivet), 21 (icke-diskriminering), 24 (barnets 
rättigheter), 25 (äldres rättigheter) och framför allt artikel 35 (hälsoskydd) i Europeiska unionens 
stadga om de grundläggande rättigheterna samt artikel 28 i den internationella konventionen om 
skydd för alla migrerande arbetstagare och deras familjemedlemmar som antogs av 
generalförsamlingen den 18 december 1990 och som trädde i kraft i juli 2003?

Anser inte kommissionen slutligen att ändringen skulle leda till att en allvarlig smittorisk uppstår på 
EU-nivå med tanke på att det inte finns några gränser mellan medlemsstaterna?


